

Jak adventisté v roce 1918 bojovali se španělskou chřipkou

Byť se jedná o něco, co se vyskytuje jen tak vzácně, jako je pandemie, je jistě užitečné něco se dozvědět o tom, jak se v minulosti lidé s takovou situací vyrovnávali.

Americká oftalmoložka Joyce Choe se v roce 2007 zúčastnila týdenního semináře o přírodních léčích ve Wildwood Health Institute, což je adventistická instituce v americkém státě Georgia. O vodoléčbě tam tehdy přednášel (dnes již zemřelý) dr. Bernell Baldwin.

Dr. Baldwin na semináři vyprávěl zkušenost své matky. V době propuknutí epidemie španělské chřipky se jednalo o mladou ženu, která byla jednou z pracovníků pomáhajících v jednom z řady adventistických sanatorií pacientům bojovat s tímto onemocněním. Odvážní lidé zde riskovali své životy, aby zachránili druhé. Bylo šokující, jak mocně přispívalo vytrvalé užívání jednoduchých přírodních léčebných prostředků (prostá rostlinná strava, odpočinek na lůžku, horké obklady, hydroterapie) k léčbě tohoto onemocnění. Úmrtnost pacientů v adventistických sanatoriích byla výjimečně nízká. Podle jednoho pracovníka byl dokonce místní zdravotnický personál při léčbě španělské chřipky tak úspěšný, že pokud byl pacient při přijetí do sanatoria schopen stát na vlastních nohou, mohli mít skoro úplnou jistotu, že jeho život bude zachráněn.

Když pandemie španělské chřipky odezněla, byly z deseti různých adventistických sanatorií shromážděny údaje o více než jedenácti stech pacientech. V případě pacientů, kteří byli v sanatoriích hospitalizováni, se míra úmrtnosti pohybovala okolo 1 %. Například v jednom adventistickém semináři, kde ze 180 pracovníků a studentů onemocnělo plná polovina, nezemřel vůbec nikdo. Vzhledem k tomu, že míra úmrtnosti infikovaných osob se tehdy obecně pohybovala okolo 5 % (podle některých pramenů dosahovala dokonce 10-20 %), jednalo se o pozoruhodnou statistiku.

Boží zákony, mezi které patří i zákony zdravotní, nejsou svévolné. Stvořitel je dal proto, abychom se mohli co nejvíce radovat ze života. Zařídíme-li se podle nich, zdá se, že tak můžeme mít lepší vyhlídky i za situace, kdy opět vypukne pandemie – třeba taková, jako je právě probíhající onemocnění COVID-19.

Podle zahraničních pramenů připravil Robert Žižka, Prameny zdraví